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Чувари контејнера у Новом Саду, за месец дана колико патролирају улицама, успели су
да смање оштећења на контејнерима и расипање смећа из истих, тврде у "Чистоћи", док
сакупљачи секундарних сировина траже састанак са градоначелником.

  

  

Предузећа"Ipon Security" и "G4S Secure Solutions" недавно су одабране за чување
имовине предузећа - контејнера и то на тендеру који спорним виде како грађани,
приватне фирме и невладине организације, тако и повереник за информације од јавног
значаја Родољуб Шабић.

  

"Чистоћа" издваја око шест милиона динара да би спречила уништавање контејнера, а за
које највише криве сакупљаче секундарних сировина. Градом истовремено, између 16 и
осам часова, пролазе две патроле са по двојицом припадника обезбеђења и пазе да се
контејнери не оштете. Предузеће тврди да позитивних ефеката у патролирању већ има,
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али да је још рано донети праве закључке.

  

"Ово је, за сада, јасан показатељ да је одлука о ангажовању радника који патролирају и
обилазе контејнерска места утемељена на рационалним основама и да већ даје
резултате. Такође, искористивост отпада одвезеног са места која се чувају је благо
повећана у односу на протекли период. Праве ефекте очекујемо у наредном периоду,
када ћемо моћи да дамо и прецизније податке", рекли су за портал 021 у "Чистоћи".

  

Иако је, како наводе у "Чистоћи", искористивост одвезеног отпада повећана у протеклом
периоду, организације тврде да Нови Сад нема довољно капацитета да санира сав
прикупљени отпад, у чему управо виде прилику за сакупљаче секундарних сировина.

  

Удружење ромских студената је организација која је медијатор у разговорима између
сакупљача сировина и Града. Пре више од месец дана послали су захтев у Градску кућу
за састанак са градоначелником Милошем Вучевићем, а како кажу, чекају само да им
јаве термин.

  

"Познато је да су сакупљачи секундарних сировина ти који дају највеће резултате када је
у питању склањање отпада са улица, јер Град Нови Сад нема толике капацитете да
прикупи и санира сав отпад. Сакупљачи не желе да дирају подземне контејнере, него би
отпад узимали из надземних. Идеја је да сакупљачи секундарних сировина могу својим
послом да прехране породице, а Град ће и даље моћи да буде чист. Чекамо састанак са
градоначелником па ћемо видети шта Град предлаже", додаје за 021.рс Јасмина Дрмаку
из Удружења ромских студената.

  

Револт сакупљача секундарних сировина

  

Вест о ангажовању чувара контејнера изазвала је револт и код сакупљача секундарних
сировина. Тада су се већ биле појавиле гласине о могућим протестима, али конкретних
акција није било. Велике наде полажу у преговоре и проналажење компромиса, а наша
саговорница додаје да ће се временом страсти смирити.
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Ипак, оно што је изазвало најжешће реакције у јавности јесте најава да "радници који
патролирају и обилазе контејнерска места имају право да до доласка патроле полиције
задрже починиоца било ког прекршаја или кривичног дела које угрожава имовину за
чији обилазак и надзор су ангажовани".

  

Повереник за информације од јавног значаја Родољуб Шабић је ову одлуку јавно
окарактерисао као "дискутабилну", а за 021 објаснио да се у Закону о приватном
обезбеђењу суочавамо са нечим што "постаје тужан обичај у Србији, односно са правном
неконзистентношћу самог закона".

  

"Закон о приватном обезбеђењу каже да кривично дело или теже, шта год то 'теже'
значило, јесте основ за задржавање. Онда стижемо до члана који каже да се
овлашћење за задржавање односи само на лица која су затечена у извршењу кривичног
дела и то кривичног дела које се гони по службеној дужности. И лаику је јасно колики је
простор од 'било ког прекршаја' до кривичног дела које се гони по службеној дужности и
шта све може да се деси ако чувари контејнера реше да своја овлашћења примењују
слободније и шире", поручио је Повереник.

  

И на десетине организација и удружења грађана најоштрије су осудиле ангажовање
приватног обезбеђења за контејнере, апелујући на одбрану достојанства и права на рад
сакупљача секундарних сировина.

  

"У борби за голи опстанак, у Србији 30.000 неформалних сакупљача обавља друштвено
користан посао сакупљања отпада за рециклажу и одговорно тврдимо да је највећи
напредак у овој области Република Србија остварила захваљујући њиховом раду. Према
подацима Српске асоцијације рециклера амбалажног отпада преко 80 одсто количина
које рециклирају домаће фабрике за рециклажу ПЕТ боца долази од неформалних
сакупљача, док јавна комунална предузећа сакупе само један одсто отпадног старог
папира који се рециклира у Србији", поручила су удружења у заједничком писму.

  

ЈКП "Чистоћа" реаговала је на ово писмо и поручила да ће тужити и поднети кривичне
пријаве против фирми које се, како кажу, на незаконит начин баве рециклажом јер до
секундарних сировина долазе тако што плаћају сакупљаче да их краду из контејнера.
Међутим, у предузећу за 021 одговарају да нису тужили ове фирме.
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Такође, у "Чистоћи" наводе да њихове патроле на терену до сада нису наишле проблеме
или се сусреле са непријатним ситуацијама.

  

(021.рс)
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